

厦门老年大学调研组到翔安 区老年大学听取基层老年教育工 作者和学员的意见。



新校区各项工作 高效有序推进

为确保新校区顺利开学,厦 门老年大学坚持党建引领,想 一之年大学坚持党建引领,想 是在前,于在前,向梳理课教 设置、组建专业教学系、聘任智 理、探索建立班级自治管理 制、成立信息技术服务中心、学型 制、成立信息技术服务中心、学工 授课教要实效,目前各项工作 高效有序推进。

> 本组文/本报记者 郭睿 通讯员 戴伟 本组图/厦门老年大学 提供

党组织风采

"九九乐为·幸福久久" 党建品牌

推动党建和业务融合发展

厦门老年大学党支部认真 贯彻新时代党的建设总要求,着 为在强化党建引领、丰富课程体系、提升办学质量、优外回馈社会 系、提升办学质源、服务回馈社会。 等方面下功夫,创建"九九乐为• 幸福久久"党建品牌,致力培养新时代有作为、有进步、有快乐时"三有"老人,有效推动了党建作和业务工作的融合发展。

学校党支部把主题教育作 为当前首要政治任务来抓,结合 党建品牌创建,充分发挥党支部 在主题教育中的政治核心作用。

学校党支部一方面结合学 校实际,细化学习安排,在抓好在 职党员学习的同时,指导各学员 社团兼合式党支部组织好党员学 员的学习。另一方面利用"三会 一课"、主题党日活动等,通过集 中学习研读、组织主题学习研讨、 党员领导干部上党课、个人自学 等多种学习形式在学校全体党员 干部和学员社团兼合式党组织中 不断掀起学习热潮,营造浓厚氛 围,引导党员干部自觉用习近平 新时代中国特色社会主义思想武 装头脑,增强理想信念、筑牢信仰 之基、补足精神之钙、把稳思想之 舵,不断增进对党的创新理论的 政治认同、思想认同、理论认同、 情感认同。



厦门老年大学

传承红色基因 呵护幸福晚年

"七一"前夕,厦门老年大学组织在职党员参加市委老干部局主题党日活动,走进神山党员教育基地感受神山战斗精神,领略特区发祥地发展新貌,接受精神洗礼,锤炼政治品格。

党建引领,是厦门老年大学高质量发展的 红色引擎。学校坚持政治建校,着力做好"党 建+"文章,实现党建工作与学校中心工作同频 共振、共同发展。主题教育开展以来,厦门老年 大学牢牢把握"学思想、强党性、重实践、建新 功"的总要求,以系统谋划开局,以理论学习起 步,以调查研究开路,以推动发展破题,用老年 教育发展成效检验主题教育成果。

以学铸魂 坚定理想信念

用党的创新理论武装头脑。厦门老年大学 把理论学习贯穿主题教育全过程,领导带头学, 支部集中学,学员跟进学,引导党员干部在以学 铸魂中坚定理想信念。

学校处级以上干部多次参加市委老干部局举办的专题读书班和专题研讨;学校党支部、学员社团各兼合式党支部组织党员干部以集体学

习、个人自学等方式开展集中学习;邀请市委党校副校长苏秋华做专题讲座,指导党员干部进一步学深悟透;组织学校党员和各学员社团班子成员、兼合式党支部委员赴中国女排腾飞纪念馆、漳州龙江风格展示馆、漳州110事迹展览馆等地现场教学,引导党员干部不忘初心、牢记使命,始终保持共产党人的政治本色。

深入基层 写好调查研究答卷

调查研究是获得真知灼见的源头活水。厦门老年大学紧扣全市老年教育发展实际,聚焦发展难题,成立了由学校党支部书记、常务副校长任组长的课题组,开展以"用心用情服务保障好学员,推动老年大学高质量发展"为主题的专题调研,已完成集中调研6次,召开座谈会8场,参与人数近百人,切实把调研成果转化为解决发展难题的"金钥匙"。

课题组下基层,在翔安区老年 大学、翔安城区与农村社区教学 点,深入开展实地调研,听取基层一线老年教育工作者、社区老年教育分管干部、老年学员等对基层老年教育,特别是基层社区老年教育发展的意见建议。课题组"开门调研",针对不同群体举办专题座谈会,邀请教学班学员代表、社团学员代表、老妈妈关爱团代表座谈,收集老同志对学校工作、学员社团创新发展的金点子。课题组远赴北京,走访国家老年大学和中国老年大学协会,争取国家级高水平教学资源的支持,参访水利部老年大学和北京市海淀老年大学,学习先进办学经验。

真抓实干 提升业务能力水平

筑牢党建工作堡垒,提升业务能力水平。坚持目标导向和问题导向相统一,厦门老年大学把解决问题作为突破口,不断把主题教育成果转化为推动工作的强大动力。

全力以赴做好迎接新校区开学的各项工作。厦门老年大学扩建项目一期工程已于今年4月通过竣工验收,将于9月正式启用。校区搬迁、教学管理改革、校园智能化建设、干部职工素养提升等各项工作也在高效有序推进。特别是在教学改革方面,为适应新校区办学规模迅速扩大的需求,学校制定了深化教学改革的实施方案和一批配套工作细案与制度,为新校区开学打下良好基础。

以开展主题教育为契机,厦门老年大学积极推进中国老年大学标准示范校创建工作,成立以校长为组长的创建工作领导小组,明确分工,细化任务,强化责任,很抓落实,力争在教育质量、教学管理、品牌建设、办学水平等方面取得新提升,努力早日跨入中国老年大学标准示范校行列。

クサイン (イング) (アイグ) (アイグ) (東) 日日报"七一"特別策划 (1921-20)

/夏199072 T18





中国信保厦门分公司

服务提质增效 护航企业出海

深入企业调研 联动协作助企纾困解难

进企业、访同业、下基层……近期,厦门信保党委结合年度重点工作任务,聚焦问题短板和痛点堵点难点,围绕助力新能源产业链补链强链拓链、服务支持外贸新业态新模式,确定调研专题,班子成员分别领题调研,努力在"解剖式调研"中追本溯源、谋远向新。

一方面,厦门信保强化政信合作,主动与相关政府部门举办座谈、深入企业开展调研。 会同外汇局厦门市分局举办外贸出口形势调 研座谈会,听取出口企业代表对当前外贸形势 的分析以及对出口信用保险政策的需求和建议;会同厦门银保监局前往企业开展外贸新业态调查研究;联合厦门市发改委主办厦门市船舶行业发展和融资保险论坛;围绕跨境电商、航空维修行业发展等领域,与厦门自贸片区管委会开展联合调研活动等。

另一方面,厦门信保班子成员深入外经贸 企业开展务实调研,陆续走访数十家本地重点 企业,并与中国进出口银行厦门分行、国家开发 银行厦门市分行、民生银行厦门分行、渣打银行 等多家金融机构会谈,调研企业需求,商讨合作建议,研究银保合作思路,为企业提供上门服务,帮助解决实际问题。厦门信保各党支部也分别前往企业调研,听取企业意见建议,通过总分联动、部门协作,帮助企业纾困解难。

此外,厦门信保还在内部广泛开展调研和征求意见,充分利用集中学习研讨、司务会、支部联系点活动等契机,进一步收集和听取员工意见,结合典型案例分析问题剖析原因、举一反三采取改进措施。

重实践见实效 服务实体经济发展

连日来,中国信保首届数字金融节暨第四届小微客户服务节在厦火热开展。厦门信保面向我市企业积极开展统保政策宣讲,举办线上、线下培训,加强对小微企业贸易融资支持,同时加快处理小微赔案、推广数字化服务等。

服务节的举办,是厦门信保推进主题教育 落地见效的举措之一。厦门信保以学促干,以 深化调查研究推动解决发展难题,以抓好检视 整改提升推动发展效能,以推动高质量发展的 工作质效检验主题教育成果。

厦门信保全力服务国家战略和实体经济

发展,进一步加大中小微精准扶持力度,保障产业链供应链稳定、推动创新服务支持外贸新业态新模式等工作。为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,根据国务院办公厅《关于推动外贸稳规模、优结构的意见》,厦门市商务局联手厦门信保出台相关政策,更大力度推动外贸稳规模、优结构,这是自2020年以来连续第四年联合推出相关举措,进一步鼓励各区政府、企业用好用足政策性出口信用保险,更好推动外贸促稳提质。

围绕企业急难愁盼问题,厦门信保推动

解决企业发展难点、痛点和堵点。针对当前外贸形势,厦门信保全力支持企业抢抓订单,支持我市客车企业开拓中亚等新兴市场;全面完善和规范化中小微企业服务体系,连续三年扩大小微企业信保政策受惠面;深化改革和数字化转型,提升企业服务质效;推广"厦门跨境保"服务方案,全方位支持跨境电商业务发展;加强总分协调,着力在国际物流和飞机维修领域实现服务贸易风险保障新突破。不仅如此,厦门信保还通过消费帮扶、募捐及志愿服务,支持定点帮扶点,助力乡村振兴。

点击

创新理论学习 推动主题教育 走深走实

4月以来,厦门信保结合主题 教育和工作实际,融合理论学习、 调查研究、推动发展、检视整改、建 章立制等方面,健全工作机制,制 定工作方案,扎实推进主题教育。

其中,厦门信保党委发挥领学带学促学作用,坚持学思用贯通、口管行统一,在内部建立了"'第一"的遗,及时学、理论中心组深入于"第一"的"天中"的"天中"的"天中"的"天中"等,强化保障。第一次"大大建"的"天中"等,是进学下,组织多种形式的学、学习机制,组织多种形式的学、对于现数有不断走深走实。

行专题辅导授课。 厦门信保还与厦门市湖里区 企业服务中心以及中信银行、国家 开发银行等单位进行共建交流,通 过参观、座谈等形式,促进彼此学 习进步。

> 本组文/本报记者 严明君 通讯员 郑雅娟 田永贤 本组图/厦门信保 提供

题教育开展以来,中国 出口信用保险公司厦 门分公司(以下简称 "厦门信保")紧紧围绕"学思想、 强党性、重实践、建新功"的总要 求,坚持学思用贯通、知信行统 一,结合自身主责主业,切实做 好"规定动作",努力开展"自选 动作",推动主题教育与公司工 作相互促进、有机融合,上半年 已支持我市出口和海外投资 131.2亿美元,新承保出口贸易 险保单数同比翻番,新增承保规 模超过去年全年水平,切实发挥 了出口信用保险作用,助力厦门 外经贸高质量发展。

亮 点

盯紧"新市场"

积极鼓励企业开拓新兴市场,1-5月批复新兴市场限额31.7亿美元,同比增长68%。承保对金砖国家业务4.2亿美元,同比增长56.6%;对"一带一路"沿线国家和地区出口41.8亿美元,同比增长12.9%;对RCEP国家业务33.7亿美元,同比增长2.1%。

发力"新能源"

以新能源行业为核心,与 行业龙头企业厦钨新能、海辰 储能建立业务合作,进一步发 挥政策性保险产品组合优势, 支持企业抢订单、接项目。

助力"新业态"

推广"厦门跨境保"服务方案,全方位支持跨境电商业务发展,推动"外贸新业态"成为"外贸增长主赛道"。该方案近期被评为福建省金融创新典型案例。